

УРОК ДОБРОТЫ

19 ноября в Орле в областной детской библиотеке имени М.М. Пришвина прошёл «День зимующих птиц».

Этот день родился по инициативе Николая Старченко, главного редактора всероссийского журнала «Муравейник» — удивительно доброго и интересного издания о природе. Его одинаково любят и детвора, и их родители.

Пять лет назад Николай Николаевич приезжал в гости к маленьким орловским читателям в библиотеку имени М.М. Пришвина. Тогда он и предложил позаботиться о самых, пожалуй, незащищённых наших меньших братьях — птицах, которые остаются на зимовку в родных краях.



А нужно-то всего ничего: соорудить незамысловатую кормушку и насыпать корм. Холод пернатые переносят легко, им страшен голод. Старченко даже название придумал — «День зимующих птиц». Теперь с его лёгкой руки этот день в середине ноября проводится по всей России...

Именно на такой урок доброты и собрались в областной детской библиотеке четвероклассники орловского областного лицея-интерната. Для них подготовили книжную выставку и электронную презентацию на тему «Крылатые путешественники». Мальчишки и девчонки совершили увлекательное путешествие в мир пернатых.

Они теперь знают не только как выглядят, но и как кричат пеночка, чибис, горихвостка, поползень, сойка и другие крылатые.

Но больше всех удивил дятел: ребята впервые услышали его голос, похожий на скрип старой не смазанной двери. А думали, что он только стучит по дереву.

А ещё ребята узнали, как важна их помощь пернатым с наступлением холодов.

И если лесные жители себя ещё прокормят, то городские птицы без человека просто пропадут.

— Но только не переусердствуйте, помните: птицам нельзя макароны, колбасу, солёное сало. Опасен для них и чёрный хлеб, — давала наставления заведомом детской библиотеки Нина Лазутова.

Потом все участники благотворительной акции занялись самым интересным — приготовили кормушку и всей гурьбой вывесили её над крыльцом у входа в детский абонемент. Теперь всю зиму юные читатели при каждом посещении библиотеки будут баловать местных и залётных птичек хлебными крошками и семечками.

Александр САВЧЕНКО
г. Орёл

Уважаемые сотрудники журнала «Муравейник»! Целый год с удовольствием читала и другим давала читать журнал. Огромное спасибо за полученное наслаждение и поднятие настроения. От всего сердца благодарю, и примите три фото о красотах моей родной земли.

С уважением, Т. МИХАЙЛОВА, пенсионерка, 76 лет
Вологодская область

Дорогие друзья! Жизнь в современном многомиллионном городе, к сожалению, лишает человека общения с окружающим миром природы: искренним и чистым в своих проявлениях. Но стоит взять в руки журнал «Муравейник», как перед тобой распаивается фотоокно в скрытую от посторонних взглядов и полную драматизма жизнь «братьев наших меньших». Здесь и первый полёт пухлых жёлтых комочков — птенцов горного гуся, и игра в догонялки молодых зайцев, и полуденный отдых семейства львов в африканской саванне... — всего не перечислить.

Поздравляя любимую редакцию «Муравейника» с 20-летним юбилеем, желаю дальнейшего творческого продвижения на пути воспитания нравственного и бережного отношения к нашей Планете.

С глубоким уважением
к вашей подвижнической работе
Наталья КУЗНЕЦОВА,
член Союза журналистов России
г. Москва